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„Tu sîngur eşti Iehova!“
(Neoinia 9, 6 )

Atotputernicia lui Dumnezeu 
pe pământ.

„Tu ai făcut... pământul şi toate 
cele de asupra lui.“ Documentul cel 
vechiu al bibliei să începe cu cuvin
tele : „La început crcă Dumnezeu 
cerul şi pământul.“ în aceste puţine 
cuvinte este mai mult adevăr şi în
ţelepciune, decât toţi învăţaţii şi filo
sofii de mii de ani au scociorit şi 
scris. La multele întrebări, precum 
să ivesc în duchul şi cugetul omului 
în privinţa creărei, cele de multe ori 
nu să capătă răspuns îndestulitor. Şi 
Iov trebuia să amuţească odinioară, 
când îndreptă Dumnezeu întrebarea 
către el: „Unde erai tu, când eu creai 
lământul? Spune-mi, de eşti atât de 
nţelept ?“ Dară luminat prin Duchul 
ui Dumnezeu a strigat tot acela Iov 

despre Dumnezeu: „El a spânzurat 
pământul de nimica!“

Aşa dar mult mai nainte, până 
astronomii ar fi statorit, că pământul 
nostru este un glob, care ca un balon 
libgr oirculează între celelalte planete 
pe după soare şi stă în golul lumii, 
a mărturisit biblia cea vechiă: „D-zeu 
spânzură pământul de nimica.“ La 
aqqasta trebue ca omul cugetător să 
ajungă la închinăciune şi uimire şi 
sa îstrige: „Tu singur eşti Iehova!“ 

Profetul Isaia zice în capitolul 66, 
Lv.'aAşa zice lfchova! Cerul este 
hppuul meu, şi pământul aşternutul

picioarelor mele.“ Acest aşternut a 
Atotputernicului, care El ni l-a dat 
ca locuinţă, îl putem noi mai d ^  
aproape cunoaşte. Pământul este to
tuşi ca ceva portic şi grădină de nainte 
la locuinţele cereşti ale casei părin
teşti, şi într’aceasta încă-i iertat, să ' 
ştie fii lui Dumnezeu ceva lămurire. 
Noi nu-i iertat s’o păţim ca bărbatul 
cel prea pios, dară tot aşa de unila
teral şi mărginit, care când fu între
bat, că oare vâzut-a vr’odată căderea 
Rinului la Schaffhausen, respimse: 
„Ferească-mă Dumnezeu, să fac pentru 
aceea vr’un pas!“ Aceasta nu-i vred
nic de un fiu al lui Dumnezeu şi 
într’adevăr nu-i spre onoarea lui Dum
nezeu. Mal bine e, a cânta cu Spitta:

„Bucuraţivii pamftntului,
Căi vrednic do bucurie;
Oh ce mari măriri a pus
Dumnezeul nost po o l!“

Ce Dom nul a. creat, aceea-i şi 
vrednic de cunoştinţa şi admirarea 
noastră, de oare-ce Dumnezeu ne-a 
hotărît pre noi ca să stăpânim pă
mântul. Sfinţii bibliei au cântat despre 
pământ, precum spre pildă Dávid: 
„A lui Iehova este pământul şi pli- 
nitatea lui, lumea şi cei ce locuiesc 
într’însa.“ Profeţii cei luminaţi de 
Dumnezeu îmbracă vorbirile lor în 
icoanele cele mai grandioase ale na
túréi, şi predicele lui Iisus sunt o 
învăţătură .exemplară din imperiul 
natúréi şi creaturei. Vestitul naturalist 
•Linné mărturiseşte: „Eu am privit 
animalele, plántele, rădăcinând în
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Îjământ, pământul purtat de cercul 
urnii, în alergarea lui neclătită cir

culând în jurul soarelui, care mijlo
ceşte, şi în sfârşit soarele, întoreân- 
du-se pe după osia sa, în golul lumii 
ţinut în mişcare oscială. De cine? 
•De Architectul, Ţiitorul şi Guverna
torul universului. Pre acest Unul, 
Veeinicul, Nemărginitul şi Atotştii- 
torul Dumnezeu l-am văzut eu cu 
atenţiune ascultând păşind şi am fost 
biruit de uimire.u

Aşa dar noi nu voim să trecem 
peste pământ ca nişte visători, ci cu 
ochii deschişi şi cu inima înţeleaptă, 
căreia s’a descoperit Dumnezeu şi prin 
biblia naturei. Dară oare nu-i vrednic 
de cugetat, că globul pământului să 
mişcă liber în golul lumii, precum să 
întoarce o roată oscilată pe după sine 
şi cum sboară bomba tunului pe după 
soare ? „El spânzură pământul de 
de nimica!“ Cine ar voi să imiteze 
aceasta şi să spânzure numai pălăria 
sa de nimica! Deşi sboară astăzi şi 
balonurile prin atmosferă, dar ele 
trebue umplute cu gas, care le poartă. 
Şi sburătorii fac călătorii lungi peste 
pământ, dară ei au lipsă de puterea 
motorului la aceea. Şi câţi s’au ne
norocit şi au plătit osteneala şi truda 
lor cu viaţa! Iar balonul „pământ“ 
nu l-a ajuns încă nici o nenorocire, 
nici un carambol cu planetele cele 
fugătoare şi nici o cufundare deşi 
sboară de multe mii de ani. Aceasta-î 
ceva mare.

Ce ţine şi mişcă, ce arădică şi poartă 
pământul nostru? Aceasta-i foarte 
simplu pentru Dumnezeu, dară vrednic 
de uimit pentru oameni. Creatorul 
făcu în atotputernicia şi înţelepciunea 
sa trei puteri active, pre cari noi le 
numim legile naturei, adecă: 1. atra
gerea masselor, 2. mişcarea atmos
ferei, 3. constanţa puterilor. Cu aceste 
mijloace simple, cari  ̂le aplică Atot
puternicul, regulează şi conduce El 
minunata zidire a planetelor şi a pă
mântului. Aceste puteri mişcătoare 
Inse iasă din Dumnezeu. Mâna lui 
este, care face toate, şi braţul său 
ascunde în sine aşa puteri active, ca

El ţine pământul şi-l spânzură de 
nimica.

Globul pământului, pe care noi 
locuim, nu avea dela început aceea 
natură şi formă de astăzi. „Şi fără 
formă şi deşert era pământul, şi în- 
tunerec era preste faţa adâncului, şi 
Duchul lui Dumnezeu să purta pe 
deasupra apei.“ Diferitele pături a 
scoarţei pământului dovedesc, că pă
mântul formează un membru a creă- 
rei, care .fu şi crescu. După legile lui 
Dumnezeu trebuia să primească ma- 
ssele cele fără de formă cu încetul o 
formă a globului, asemenea picăturii 
de rouă in formă rotundă zace pe 
frunze şi flori. După conţinut asamănă 
pământul unui ou. Isvoarele fierbinţi 
şi munţii vulcanici dovedesc aceasta. 
Acest fapt are o mare însemnătate 
.pentru sfârşitul lumii precum şi în
noirea cerului şi pământului, ce 2 
Petru 3, 10 exemplar descrie. Dară 
până atunci este pământul locul de 
locuit şi de pregătit a oamenilor pe 
sama cerului. După ce Dumnezeu 
chiămă la crearea sa toate în fiiinţă, 
creă El în urmă pre om ca cununa 
lucrurilor sale, ea rege şi domnitor 
a pământului. „Umpleţi pământul şi-l 
supuneţi vouă....“ (Moisi 1, 28.)

Şi câte tesaure a pregătit şi gră
mădit bunul Dumnezeu în lăuntrul 
pământului: PMer şi metal, cusulor şi 
aramă, argint şi aur, şi nainte de 
toate şi cărbunii, fără care comerciul 
şi industria, comunicaţiunea şi pros
peritatea nici nu s’ar putea cugeta, 
în magazinele de cărbuni aflăm tul- 
pine întregi stând în sus a pădurilor 
întregi cu tot cu frunze şi rădăcini 
grămădit. Acestea ne arată nouă atât 
îngrijirea părintească a lui Dumnezeu 
cât şi acela fapt, la cari schimbări 
era pământul nostru supus la înce
putul desvoltării sale.

Aşa dar, pământul e un glob liber 
mişcător în golul cerului locuit de 
milioane de fiinţe şi poartă sigilul 
înţelepciunii, bunătăţii şi iubirii Atot
puternicului. „Plin este pământul de 
bunătatea lui Iehova.“ El este un 
leagăn, în care omul, făcut după chipul



1912 A D EV Ă R U L 131

lui Dumnezeu, să se trezească spre 
cunoştinţa de sine şi spre închină
ciune către Dumnezeu. Pe acest pla
net fu Fiul lui Dumnezeu întrupat, 
crucificat şi înviat. Deşi e pământul 
cu mult mai mic decât cele mai multe 
alte planete, dară ca „aşternutul pi- 
cioarelui lui Dumnezeu11 stă el cu 
mulţimi de lumi în jurul tronului 
Atotputernicului.

In sfârşit voim noi a ne aduce 
aminte, că pământul nostru are o 
mişcare duplă. El face calea cea mare 
în jurul soarelui, care ’şi are înde
părtarea sa enormă de 125 milioane 
de mile, în 365 zile 5 oare 48 minute 
ol secunde. Nici un mechanism de 
orologiu nu poate ţinea aşa punctual 
vremea ca globul pământ în călătoria 
sa în jurul soarelui. Unui tren acce
lerat iar trebui la aceea 1600 ani şi 
unui glonţ de puşcă 100 de ani. Că 
tu nu ameţeşti şi poţi sta pe picioare, 
aî tu de mulţămit manei Atotputer
nicului, care te ţine. „în mâna lui este 
suflarea ta, şi în puterea lui toate 
căile tale.“ (Daniel 5, 23.)

Apoi să întoarce pământul tot la 
24 oare în jurul său, prin care devine 
z i. şi noapte. Şi aceasta-i mare şi im
portant. Dacă ar înceta odată întoar
cerea osiei pământului şi ar fi spre 
pildă Germania espusă totdeauna 
soarelui, atunci arşiţa lui ar nimici 
toată viaţa. Pe laturea contrară ar 
înţepeni toate în ghiaţă. Iar dacă ar 
înceta întoarcerea pământului în jurul 
soarelui, atunci s’ar nimici toată viaţa 
pământească, pentru că atunci ar în
ceta schimbarea anotimpurilor. Prin 
simpla lege a atragerii raasselor îm
plineşte Atotputernicul de mii de ani 
făgăduinţa sa: „Cât vasta pământul, 
nu va înceta sămănătura şi secerişul, 
frigul şi căldura, vara şi iarna, ziua 
şi noaptea.“

„ A lui Iehova este pământul.“ Eşti 
şi tu al lui ? Serveşti-îi tu lui, iubeşti 
şi măreşti tu pre făcătorul tău?

„Spre lauda lut suntem noi ore aţi,
Aleşi, cu preţ răscumpăraţi,
,Co fericit a-1 onora!“

Din Wge. .

Inima împietrită.
De înrîuririle de din afară, de pof

tele egoistice, ce se trezesc în inimă 
şi de voinţa liberă a obicinuit inima 
a se împietri, şi încă întFatâta, că 
îndemnările cele mai bune, sfaturile, 
rugările, ba nici mustrările nu prind 
în ea.

Foarte periculoasă e această stare 
şi tot omul credincios trebue să se 
păzească de ea, pentru că duce su
fletul. la ruină totală. Cine nainte de 
toate să iubeşte mai mult pre sine, 
acela a obicinuit a cădea în această 
stare periculoasă. Şi aceasta nu-i rar 
cazul, ci chiar adeseori.

înse fericit e acela om, care ştie a 
se tăgădui pre sine. Domnul Iisus a 
şi zis, că: „Cine voieşte să vie după 
mine, tăgăcîuiască-se pre sine şi-şi iee 
cruceea şi mă urmeze.“ (Ev. Mateiu 
16, 24.)

Mulţi nu o înţeleg, că ce e aceea 
tăgăduire de sine şi o schimbă cu 
chinuirea de sine, cu tortura sau 
baremi cu reţinerea.

Dapoi că şi în cele două. din urmă 
este ceva tăgăduire de sine, dară nu 
totdeauna în înţelesul deplin. Din 
când în când trebue să ne torturăm, 
dară nu aşa, cum o fac aceia, cari 
îşi chinuesc corpurile cu voia. Spre 
pildă îl lovesc, îl bat, îl taie, cum au 
obicinuit a o face păgânii. Aceasta 
nu-i cuviincios nici se ţine de viaţa 
în temere de Dumnezeu, nici de altcum 
în acest înţeles. Din contră mărginirea 
poftelor noastre, a p re te n z iu n ilo r  
noastre e foarte folositoare.

Exerciarea postului biblic e avan
tajoasă şi disciplina către noi ne ajută 
nainte în ajungerea scopurilor feri- 
citoare.

Dară tăgăduirea de sine stă pro- 
priuzis mai pe sus decât torturarea, 
A ne tăgădui pre noi nu atâta în
semnează, ca să tragem dela noi vFo 
mâncare bună, dorită, sau haine bune, 
din caz care-va mobile lipsite şi aşa 
mai departe, ci atâta însemnează, că 
noi să fim gata a primi pentru adevăr 
gri pe vătămare, înjosire . dispreţ şi
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suferinţe; mai departe aceea, ca nu 
am avea eul nostru propriu nu ne 
vatămă pre noi aceea, dacă cineva 
he vorbeşte de rău, fie acela frate, 
ori fie el necredincios, nu resplătim 
răul, nu ne mâniem, dacă ne rid.

De ne loveşte cine-va de o lăture, 
ţinem şi cealalta, de ne sileşte a 
merge cu. el o milă, mergem şi două; 
de voieşte cineva a ne lua haina, îi 
dăm şi mantaua. Dacă suferim în 
averea noastră vr’o pagubă din cauza 
altuia, nu urîm pre cauzatorul pa
gubei; dacă devenim pentru cineva 
mai; săraci, noi ne ştim tăgădui pre 
noi. Nu din putere omenească e aceasta, 
ci, dela Dumnezeu, care ne face în 
Domnul Iisiis atât de tari. Oh, aceasta-i 
o stare foarte fericită şi dorită!

Şi atunci trebue să ne tăgăduim 
pre noi, când suntem cu alţii Ja sfă- 
tuire şi nu suntem într’un înţeles cu 
ei. Să .fim tari pentru pace a îngădui 
în lucrurile mai mici şi atunci, când 
nu au alţii drept în toate. Omul care-i 
în stare a se tăgădui pre sine îşi 
spune. părerea, argumentele sale şi-şi 
aduce nainte adeveririle sale, dară nu 
să lasă în dispute şi nu să dă la sil
nicie.' Pentru aceea în aşa adunare 
creştină, unde membri sunt în stare 
a se tăgădui pre sine, locuieşte pacea, 
bucuria şi iubirea. Unul nu să scoală 
asupra, altuia şi pe lângă ivirea mai 
multor păreri sunt ei totuşi într’o 
părere >prin aceea, că iubesc pre 
Domnul şi unul pre altul.

în adunări, unde nu sunt membri 
în stare a se tăgădui pre sine, strică 
inimile cele împietrite înţelegerea şi 
pacea. Că ei nu pot îngădui din ale 
lor. Daeă ei ţin pe cineva sau ceva 
de rău, aceea-i rău şi nu iau în samă, 
că în inima lor este mult rău.

Să ne învăţăm a fi tăgăduitori de 
sinc-ne .şi. să ne silim la aceea, ca să 
nu. se împietrească inimile. Prin pri
mirea zilnică a iubirii, credincioşiei, 
.sincerităţii, servirii cu bucurie şr a 
cuvântului lui Dumnezeu în mimilş 
noastre vom . păzi multe inime de îm-

Inima împietrită adeseori âr voi s&

se plece sfatului bun, dară nu-i in 
stare. Astfel de oameni şi . plâng 
uneori şi să învinuesc pre ei, dară 
totuşi nu sunt în stare a îngădui din 
cerbicia lor. Să fim trezi ca să ob
servăm răul deja în germinea sa şi. 
să-l stîrpim iute.

Iubeşti tu pre Mântuitorul tău?
Dacă da, atunci tăgâduieşte-te pre 

tine pentru El cu bucurie învoită, 
ia-ţi sus crucea şi îl urmează cu cre- 
dincioşie...

Din B. H.

Taţilor, mamelor cetiţi aceasta; 
dară şi voi soţi căsătoriţi!

Vilhelm era membrul unei reuniuni 
creştine de tinărime. Aceasta nu plăcii 
nici de cum tatălui său. Când era ia
răşi un tîrg, zise el fiului său acestea:

— Vilhelme, îţi dau astăzi 15 mărci 
(peste 17 cor.), aceştia îi poţi tu bea 
sau  ̂ ai cheltui după plac, dacă-ml 
făgăduieşti, că riu vei mai merge la 
reuniunea tinărimii.

Ce înfiorător! Chiar lata să face' 
scula diavolului, ca să-şi strice co
pilul. Dară nu i-a reuşit.

Tinărul răspunse după scurtă gân
dire acestea:

— Tată, eu nu vreu să-mi pierd 
sufletul pe veci pentru cei 15 mărci 
dela tine, ţine-ţi de bani I

Aceasta era o hotărîre bună 1 Darâ 
nu totdeauna a obicinuit a fi aşa.. 
. In D., unde sunt minării mari, 
trăia o văduvă eu mulţi copii. Fiul ei 
cel mai bătrîn fu scăpat dela oaste 
la rugarea ei, ca să fie sprijinul ma
mei şi fraţilor săi. Tînărul a corespuns 
datorinţei sale cu credincioşie şi câşj- 
tigul lui de peste săptămână ajungea 
întreg în manile mamei, numai aceea, 
nu-i plăcea ei, că fiul ei fu membrul 
unei reuniune creştine de tînărime. 
Ea nu putea suferi pre cei pioşi, deşi 
fiul ei. nu era încă un om întriadevăr 
pios. îi plăcea ei aceea, ce se făcea 
în reuniune, că aici aflase el prietini 
buni, dară substanţa vieţii; reuniunii,, 
rădăcina, adică aceea, ca prd Tisus 
Cbrisfos să-l recunoască ca de Dom-
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ÎQul̂  î?i Dumnezeul său, :— încă nu 
încăpea în ea. A fost un tînăr cu 
purtare regulată, statornică, care ş’a 
silit la aceea, ca să-şi împlinească 
jflatorinţa sa de fiu cu credincioşie, 
dara nu avea încă experinţa mân
tuirii.
. într’o zi apoi s’a ivit în D. mişcarea 
beţiei şi hai hui de sărbătoare. Ca şi 
intr’altloe, aşa şi. aici în piaţă erau 
.multe aşa ocasiuni, unde îşi poate 
omul lua parte în petreciurile păcă
toase.

Duminecă după amiazăzi zise mama 
icătre fiul ci acestea:

— Iuonică, mergi puţinei afară şi-ţi 
câştigă puţină petrecere.

— Am eu petrecere mamo, mă duc 
la  reuniune, — respunse tînărul.

După puţină vreme iarăşi veni 
mamă-sa cu îndemnarea:

— Iuonică, mai bine mergi afară 
astăzi şi-ţi câştigă puţină petrecere.

Tînărul refuză şi aceasta îmbiere; 
dară mamă-sa nu lăsă într’ atâta 
treaba. Voia ei e aceea, ca fiul ei să 
se desfacă de pietate şi pentru aceea 
îl grăi şi a treia oară:

— Ionică, împlineşte-mi voia, mergi 
afară şi câştigă-ţi puţină petrecere.

La aceasta îşi luă fiul pălăria şi ieşi 
afară cu aceste cuvinte:

— Dapoi mamo dacă tu nu mă laşi 
nici de cum în pace, fie voia ta.

Mama îşi împlini voia. Ionică îşi 
făcu petrecerea.
' Spune-voi, iubite cetitorule, conti
nuarea şi capătul acestei petrecere? 
O voi istorisi-o pe scurt.

Luni dimineaţa pela patru oare îl 
aduseră vre-o câţi-va acasă mort de 
beat, pentru că el prin gustarea pe
trecerii nu putea singur merge către 
oasă. N’a mai mers la reuniunea tînă- 
rimii, deşi îl cercetă preşedintele şi 
îl rugă, să vină; dară el dădu la toate 
acestea acest răspuns hotărît:

— Eu nu mă mai potrivesc către 
reuniune.

Mama s’a bucurat de aceasta. 
Acuma a ieşit într’adevăr din reuni
unea cea urîtă.

Dară bucuria lumii se preface în 
pelin şi aceasta o cunoscu şi mama 
în curând. A sosit ziua plătirii. din 
întîia săptămână şi el nu dădu banii 
mamei sale.

— Ionică, unde ţi plata ? — îl în
trebă ea. ................. ...............

— îmi făcui puţină petrecere,—era
răspunsul. . . .

Ocărîrea şi plângerea n’a folosit 
nimic, că nici la ziua viitoare de plată 
nu căpătă mama bani.
. La aceasta merse ea la preşedintele 
reuniunii şi i-a plâns lipsa ei mare. 
D ară. t nici preşedintele nu o . putea 
ajuta, pentru că trebue să ne purtăm 
cu răbdare, ţrebue să ne rugăm pen
tru ei şi să-i îndemnăm a ieşi din 
lume; deşi putu el vorbi cu seriosi- 
tate către conştiinţa mamei, înse pre 
fiu nu-1 mai putu aduce la aceea, ca 
să-şi împlinească datorinţa.

La plângerea mamei nu mai dă
dură banii în mânile lui, ci i-au trimes 
la mamă-sa. Aceasta o suferi el de 
vre-o câteva ori, dar apoi dispăru el 
din aceea parte.

Unde-i mamă fiul tău? Ea nu o 
ştia, dară nu preste mult o ştiu biata. 
Inti^o zi îi veni vestea, că fiul ei s’a 
băgat în lucru la o mină, dară fiind 
beat a căzut în tartar şi... muri.
• Ionică mergi, şi îţi fă puţină pe
trecere...!

Sfârşit înfricoşat şi groază fără 
capăt. A murit... a murit!

Aceasta-i întâmplare din Germania, 
dară să întâmplă de astea şi în Un
garia. Şi dacă câte o mamă nu tocmai 
sileşte copiii ei la petreciurile lumeşti, 
dară le dă pildă ctt aceea, că nici pre 
sine nu să înfrână dela ele.

La doi domni nu să poate servi şi 
în două ţări contraste nu să poate 
trăi. Sau în împărăţia lui Dumnezeu, 
sau în lume. A se împărţi nu să 
poate. Din bucurie să face pelin.

Dară grijească şi soţii căsătoriţi; 
mai ales acelea femei, care au băr
baţi pioşi. Ele îi pot opri în rîvna lor, 
le pot pune piedice, pot răpi umblarea 
lor curată, cu tot cu modul lor blând,
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iubitor de tractare, dară deodată să 
poate întoarce şi apoi vai de amân
doi . . .  vai familiei îutrcagă.

Nu-i bine a se juca cu focul, dară-i 
înfricoşat a glumi cu focul vecinie.

Oin B. H.

Nu fura!
' „Cel ce a furat să nu mai fure.w 
(Efes. 4, 28.)

Foarte singular sună această doje
nire a apostolului, mai ales pentru 
aceea, pentru că era adresată către cei 
credincioşi.

Dapoi doară şi credincioşii fură? 
că apostolul aşa scrie?

Dară fură! credincioşii, care într'a- 
devăr s’au pocăit, aceia sunt mai 
nainte gata a da, decât a lua dela 
cineva ceva pe nedreptate; pentru că 
ei s’au făcut părtaşi acelui simţ a lui 
Christos, care i-a învăţat, şi necon
tenit îi învaţă la adevărata iubire 
Dumnezească, despre care iarăşi aceea 
este scris, că „nu să poartă cu ne
cuviinţă.“

Apostolul n'a dojenit pe creştini în 
aceste cuvinte de furătură pe faţă, 
cum au obicinuit a o face mulţi din 
fiii lumii, când nu-i vede cineva în 
piaţă sau în duchian, iau banii altuia, 
culeg vre-o câţi-va cucuruzi, sau alt
ceva deasemenea acestora.

Apostolul a dojenit pre creştinii de 
atunci de un furt mâi fin, care furt, 
cu, durere, că şi astăzi domneşte încă 
şi Intre credincioşi. Dară este că nu
mai între aceia, care poartă numele 
de creştini, dară nu de Duchul lui 
Dumnezeu sunt conduşi, ci de a lumii, 
care îşi află fericirea sa în cele pă
mânteşti, iar nu în cele cereşti.

Astfel de lupi îmbrăcaţi în piele 
de miel a fi observat apostolul în 
tabera cea sfântă şi şi-a ţinut de da- 
torinţă, a-i face atenţi la aceea.
♦ Aşa furătură fină comit mulţi la 
vindere sau cumpărare. Vînzătorul nu 
cugetă, că ce âr ajunge negoţul său, 
ci cere pentru el aşa preţ nalt, cat 
numai să poate stoarce; aceastat-i iu-

rătură fină. Cumpărătorul nu cumpe- 
neşte, că ce ar ajunge aceea, ce el 
vrea să cumpere, ci să tocmeşte în 
mod ţigănesc, şi mai ales când vedey 
că vânzătorul e în lipsă şi-i silit a da 
negoţul său aşa, cum poate; alunei 
o scoate dela el într’un preţ foarte 
mic; şi aceasta-i furătură fină! Nu 
eşti oare şi tu, iubite cetitor, unul 
dintr’aceşti furi fini?

Astfel de furătură fină comit mulţi 
dătători de lucru, precând îşi tocmesc 
lucrătorii lor cu ziua, sau şi cu anul. 
Mulţi nu caulă, ce fel de lucru lu
crează ei prin lucrătorii lor, şi că 
acela să-l şi plătească, ci să tocmesc 
până la cele din urmă, încât numai 
pot să-şi capete lucrători mai ieftini. 
(Ei de sigur nu ar lucra pentru atâta.) 
Şi dacă dau lucrătorilor şi costul, 
caută la aceea, că cât de slabă mân
care să ledee, necugetând la aceea, 
eă dacă-i costul bun şi lucrătorii 
poate mai bine lucra (căutaţi numai 
la unii oameni cuminte cum o faC. 
O pildă spune despre nemţi: neamţul 
cunoaşte lucrătorul său când trage slă
nina pe frigare, că cât ajunge el; 
dacă-i mică fălia de slănină* . nici 
lucrul nu va fi mare. Dară nici nemţii 
nu toţi o fac aşa.), dară noi trebue 
să cugetăm la cuvântul Domnului : 
„Vrednic este lucrătorul de plata (şi 
de mâncarea) sa.14 >

Dară după cum să află între dă
tătorii de lucru astfel de furi fini, 
tot aşa sunt şi între lucrători, cari la 
tocmeală deja le place a stoarce cea 
mai mare plată, dară după aceea nu 
să mai îngrijesc de alta, decât să Ie 
treacă vremea. Când îi vede gazda., 
lucră, dară dacă nu-1 simţesc în aprof 
piere, atunci lenevesc. Şi aşa unii sb 
ţin de furii cei fini, cari primesc ceeâ 
ce nu li se cuvine, tocmai aşa, ca şi 
când ar fi furat-o pe de ascuns.

Şi după cum să fac furturile fine 
între dătătorii de lucru'şi între lucră
torii lor, tot aşa şi cu adunările şi 
lucrătorii lor, când unul sau celălalt 
nu corespunde problemei sale.

Fiecare adunare e îndatorată, a sfe 
sili cu credincioşie şi predarea deplină
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a Împlini aceea mare poruncă: „Mer
geţi în toată lumea, predicaţi evan- 
gelia la toată făptură!“ şi totodată a 
se îngriji de sufletele pocăite, ca să 
se edifice, să crească, cum o spune şi 
psalmistul la Psalm 144, versul 12.

La acest scop sfânt şi nobil e de 
lipşă, ca fiecare membru a adunărilor 
creştine să dăruiască cu bucurie şi 
voie bună o parte din câştigul său 
după putinţă, că oare cât să fie aceea? 
nu-i hotărit, dară da, aceea-i spus, că 
Dumnezeu iubeşte pre dătătorul voios. 
Şi că nici un sgârcit, care este ido- 
lolatru, nu va întră în împărăţia lui 
Dumnezeu. Unde Ducliul lui Christos 
conduce membri, acolo este şi dătă
torul voios, care numai într’aceea să 
bucură mai bine, dacă poate face 
ceva pentru cauza împărăţiei lui Dum
nezeu şi poate ajuta pre cei lipsiţi. 
Şi astfel de membri şi adunări au 
bucurie, fericire, pace deplină şi ade
vărată.
.. Dincontra pânăcând sunt membri 
adunări, care, deşi nu sunt cei mai 
săraci, înse abea dau anual 10—20 
cor. pentru scopul sfânt; când e vorba 
in adunare despre oarecare colectă, 
murmură şi cârtesc, nu au voie la 
dare. Dară între unii membri nu este 
pacea, unirea şi iubirea, ci ura şi ca- 
lumnia. Ei să numesc a fi ai lui 
Christos, dară in inimile lor locuieşte 
diavolul sgârceniei cu toată acompa- 
niarea sa.

Astfel de membri şi adunări se ţin 
de furii cei fini, cari trăiesc pentru 
propria lor pagubă şi pericol.
. Tocmai o aşa poziţie periculoasă 
este şi aceluia lucrător al evangeliei, 
pre care l-a pus adunarea şi-i dă 
ocasiunea, ea liber de ocupaciunea sa 
pământească, numai cu lucrul Dom
nului să se ocupe, îi dă cele de tre
buinţă (?) pentru susţinerea lui şi a 
familiei sale, şi el o şi primeşte, pe 
lângă toate înse, petrece el cu bine 
mai mult timp în lucrul său, decât 
într’alui Dumnezeu.

Şi aceasta-i tot aşa o furătură fină 
ca şi celelalte, ba cu mult mai păcă
toasă, i deoarece lucrătorul evangeliei

135

are să se opună la tot soiul păcatului 
(şi acestuia 2 Tessal. 3, 12.) şi să 
servească altora ca lumină, ca poporul 
lui Dumnezeu să se trezească spre 
cunoaşterea datorinţii sale, şi să facă 
aceasta cu credineioşie. Dară la astfel 
de lucrători să potriveşte cuvântul 
lui David, care zice: „De vezi un 
fur eşti amic cu el,w şi ce spune 
apostolul Pavel ? „Cel ce predici ca să 
nu furi, tu furi?“ şi iarăşi: „Ei zic, 
dară nu fac11.

Şi câţi oameni fură onoarea lui 
Dumnezeu, însuşindu-şi-o lor, pre- 
când ar trebui să lase toată Onoarea 
Aceluia, care ne ajută, ca în general 
să facem ceva bun, că din noi nu 
isvoreşte nici o scânteiă bună!

încă de multe feliuri de furi fini am 
putea aminti mai din toate clasele 
oamenilor. Dară fie-ne acestea destul 
spre dojeană, ca să fim trezi şi să 
nu ne amăgim pre noi înşine, ci să 
înţelegem odată, că toată prefăcătoria 
este păcat; în ori ce formă de în
văluitoare ar fi dusă în deplinire. 
Precum spre pildă aceia grădinari, 
care ca să fie fruptele plantelor lor 
mai iute coapte, precum pepenii, para- 
disele etc. la sucesc lozele, şi astfel 
le vind pentru un preţ mai mare. 
Şi aeeasta-i un furt fin ca celelalte, 
că-i nedreptate, pentru că prin sucirea 
lozelor acele frupte nu să coc, ci îşi 
schimbă numai faţa (să pălesc), şi 
aceasta-i înşelăciune.

Şi că tot făcătorul de nedreptate 
va fi alungat dinnaintea feţei lui 
Dumnezeu, oricine ar şi fi acela.. 
Pentru aceea dee Domnul poporului 
său mult mai multă pricepere şi lu
mină, ca să luminăm ca fii luminii 
în întunerecul cel mare. ..........

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
:  DIN FĂURIE. |
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Şpurgeon zise odată: Dacă eşti tu 
creştin, atunci eşti asemenea unei 
lampă de oleiu, care, îndată ce nu dă 
lumină, numai fum şi miros rău răs
pândeşte.“
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Aceasta-i prea adevărat. Noi cu
noaştem amândouă soiurile: creştini 
luminători şi fumegători. Oare nu 
sunt creştini fumegători scliimositori 
adevăraţi a creştinizmului! La ei sunt, 
toate din părere. Servirea iubirii şi 
creştinătatea naintea ochilor sunt la 
ei teritoare, pe cari să pricep. Când 
li văd alţii* împart ei şi tractate 
(scrieri religioase), — ajută în şcoala 
de Duminecă, fac ;regule frumoase, 
şi să ţin ca oameni de omenie, până-i 
văd alţii, de cari ei au respect, până 
sunt în casa de rugăciune, ca să se 
arate cât de pioşi ei sunt; însă dacă 
îiu-i vede cineva, sau şi dacă-i vede, 
numai să nu fie de aceia, cari i-ar 
putea aduce în discredit înaintea adu
nării, sunt ei cât pot de înrăutăţiţi. 
Ei au creştinătatea ca un acoperământ 
a răutăţii lor (1 Pentru 2, 16). — Ei 
să şi disputează cu cei necredincioşi. 
Ei şi pot să se arate foarte zeloşi, 
unde văd o nedreptate — ei nici nu 
sufer nedreptate în alţii decât numai 
în sineşi. Cu alţii ,sunt ei, cum zise 
Domnul, atât de aspri, că străcură 
ţânţarii, adecă nici puţin nu sufer, 
dară faţă de ei sunt atât de suferitori, 
că înghit şi cămilele, — şi în predi- 
eare sunt ei mai pre sus ca unii pre
dicatori. Totuşi nu ajung nimica. Ei 
nu să deosebesc înţr'adevăr de lume. 
Ei^beu cu ceialalţi dintr’o glajă, şi 
iau parte la glumile lor eu două în
ţelesuri, ei au două limbi şi sunt 
rieîncrezibili. Ei mugesc cu oile şi 
urlă cu lupii. Pentru aceea e unul 
din această clasă de oameni în stare, 
a aduce o adunare în oraşul întreg 
în veste rea. Oamenii z ic : „Dacă 
acela se ţine de adunare, atunci eu 
nu vreu să mă ţin de e a /  Şi aşa 
pot ceialalţi membri lucra şi a se 
ruga, încât numai pot, totuşi nu pot 
reuşi. (Iosua 7, 5—18.) Creştinul cel 
fumegător strică aerul şi pune în
treaga comunitate în lumină rea.

Dară, lăudat fie Dumnezeul sunt 
şi aşa creştini, cari sunt lămpăşuri 
luminătoare de oleiu. Ele răspândesc 
o lumină plăcută, domestica. Ei nu 
sunt lumini mari, nu sunt lămpi elec

trice cu câte o rază de o mie de lu
mini, nu, ci numai nişte lampaşuri. 
simple de oleiu. Lumina lor nu lumi
nează departe, dară ea face cercul în care 
luminează, atât de încrezut şi plăcut, 
că ne lăsăm bucuros jos, ca să ţinem. 
o oară de eonversare şi să gustăm 
împărtăşirea acestor oameni singulari. 
Şi presto aceasta a venit câte unul 
din cei dela întuneric la lumina ade
vărată. Dumnezeu să binecuvintezo 
aceste lămpaşuri de oleiu î

Cum să numesc aceşti oameni, şi 
cine sunt ei? Deci aceştia sunt ser
vitoarele, doicele, cusătorii ele noastre* 
industriaşii, lucrătorii, plugarii noştri 
simpli, umiliţi, cari merg toate de tot* 
modest şi simplu şi a căror casă totuşi 
este o colibă a lui Dumnezeu între 
oameni. Atât de simpli ce sunt ei, ■ 
totuşi iasă o putere din ei. Cuvântul 
lor îşi află locul său. Dumnezeu să’ 
poate servi de ei, şi când se vor des
chide odată cărţile Lui, atunci şt 
numele lor va fi numit, şi se va 
spune despre ei, cât de mulţi au con-: 
dus la dreptate.

*  *
Cât de frumos petrecem noi Du

mineca în casa lui Dumnezeu l Abea 
aşteptăm, ca aceasta zi sfântă să se 
apropie, ca să putem merge a ne ruga, 
a cânta şi a asculta cuvântul'lui Dum
nezeu 1 Toate acestea sunt ! atât de 
măreţe şi frumoase, şi mai ales dacă 
suntem trezi spre a asculta şi avem 
un apetit* bun spre a primi sfaturile 
lui Dumnezeu împărţite prin servii 
săi. însă noi ne aducem cu astă oale. 
aminte, că nu toţi credincioşii lui 
Dumnezeu au aceea ocaziune bună, 
a auzi cuvântul lui Dumnezeu, vestin-: 
du-li-se clar şi lămurit, ci unii au de 
a merge în alte comune, ca să poată 
auzi ceva, deoarece la ei abea ajunse 
o rază a Evangheliei; alţii < sunt pu
ţinei, dară ei doresc după laptele cu
vântător şi întăritor a lui Dumnezeu 
a-1 auzi mai lămurit esplicat, de cât 
ei o pot auzi sau face la ei. Dară să 
poate că şi în adunările mai mari, 
mai însemnate s'au desgustat unii/ a 
auzi pre tot aceia oameni, ou cari
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sau dedat eu anii îndelungaţi. Ei ar 
dori după ceva mai nou, mai proaspăt 
şi fiind că nimene nule-o întinde, ei, 
eât ec ajung în adunare sunt biruiţi 
de un clement, care le închide ochii, 
-şi acela-i somnul. Ei adorm, şi nici 
nu mai ştiu ce s’a cetit, sau predicat, 
ci după cum au venit cu vasul inimii 
Jor gol, aşa să şi întorc.

Noi am cugetat una, şi aceea nici 
nu-i noutate, d i oarece în alte locuri, 
in oraşe mari, între clasele cele mai 
culte de oameni să face aceasta. Acest 
cuget c, că cetitorii „Adevărului“,' cari 
sunt’jiaintea noastră respectaţi, să facă 
odată o probă, şi din predicile cele 
frumoase, cari ajung în fiecare lună 
in manile iubiţilor noştri cetitori, mai 
ales unde sunt puţini, dară nici pre 
cei mulţi nu-i strică această propu
nere, să se cetească câte aşa o pre
dică naintea întregii adunări. La 
aceaista-i iertat cetitorului a mai adăugi 
ici-coJea câte o explicare scurtă, şi 
astfel s’ar face serviciurile Dumne- 
zeeşti mai interesante, că ei ar începe 
serviciul ca de regulă, ar ceti vr’un 
text potrivit şi după ce s’a rugat, a 
cerut lumină şi putere de sus, ceteşte 
aceea predică din foaie, care şi-a pro
pus-o, că "ar fi bună şi folositoare 
pentru sufletele ascultătorilor. Aceasta 
s’ar putea face baremi odată pe lună, 
şi ce ar fi mai bun şi mai plăcut şi 
lui Dumnezeu şi 'predicatorului, mai 
mulţi nu ar închide ochii spre somn 
dulce în adunare, ci ar asculta cu mai 
bună plăcere. Aceasta ţ nuri poruncă, 
ci numai un sfat bun, şi un lucru, 
care ştim, că alţii îl fac deja de mult.

■ ** *
între soţi căsătoriţi n’ar trebui să 

ne băgăm; că până când noi fiică 
suntem ocupaţi cu încercările împă
cării, sunt ei în inimă doară deja una. 
Din această cauză ne păstrăm câte 
o epistolă, care câte o femee întris
tată sau câte un bărbat amăgit ne-a 
scris-o. Să pare, ca şi când amândouă 
părţi ar fi nedesăvârşite şi din când 
în când suspină unul contra altuia. 
Ge-i aici de făcut? Mai de grabă

ajungem iarăşi la cale, dacă ne ho- 
tărîm, a merge pe calea de diii; jos şr 
dovedim cu atâta m ai. multă iubire.

Dacă pe lângă toate acestea tipărim 
următoarea epistolă, atunci e cu do
rinţa, ca bărbaţii, cari o cetesc, să se 
cerce odată pre sine, că oare nu aii 
femeile lor cauza, a fi întristate şi a 
suspină către Dumnezeu asupra lor. 
Bărbaţii n’ar trebui să uite, că ei 
trebue să fie cavalerii femeilor. * lor, 
a căror putere totdeauna numai: spre 
scut, iar nici .când* pentru apăsarea 
lor. Bărbaţii să-şi mai aducă încă 
aminte aceea, că ei sunt preoţii casei 
lor şi îngrijitorii sufleteşti, a femeilor 
lor. Vai, când trebue să se plângă:-Q 
femee,-că ea pe lângă bărbatul ei ă 
slăbit în creştinătate! .

„în YVahrheitszeuge din 18 Maiu,“ 
(„Ădevărulu din August) aşa . scrie 
respectiva soră, „am cetit în „Făurieu 
despre păcătuirea uşuratică şi despre 
iertare. Această descriere mi-a adus 
durere de inimă. Bărbatul meu are 
tocmai acest caracter descris, eu din 
contră sunt o umoare gingaşă, sim
ţitoare,. aşa că. de multe ori mă 6câld 
în lacrime, când era bărbatul meu 
crud şi nemilos către mine. Aceasta 
să fie creştinătate ? Cum să sbârceşte 
aici inima mea la olaltăl Cum m ’am 
amăgit eu.;totuşi la acest bărbat cu 
creştinătatea lui 1 El mi7a făgăduii 
cele mai bune şi mi-a făţărit pe hârtie 
o creştinătate. Dară când ajunserăm 
la oîaltă, oh ce amăgită eram 1 Anul 
întreg nu ceteşte el- o foaie. .De cinci 
ani sunt căsătorită cu acest, bărbat. 
Pre el îl interesează cel mult g ^ e ţâ  
(foaia lumească). Dimineaţa nil; .ţine 
nici când rugăciune, seara merg toate 
numai iute ca maşina. Eu am pierdut 
deja mult din creştinătatea mea. Când 
îl iau la întrebare, devine bădăran 
şi zice: El nu-i creştin, el merge 
numai pentru mine la serviciul dmii- 
nezeesc, că de altcum m’aşi am ări...  
Din partea. pământească . a bărbatul 
meu sârguincios şi silitor, pe lângă 
aceasta nu cheltueşte banii în zadar. 
El vrea să-şi cumpere odată o căsuţă, 
aceasta-i toată silinţa lui. Iubiţi;fraţii
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Vă'puteţi gândi, cât de grea.e viaţa 
pe lângă aşa un bărbat. De multe ori 
sunt de tot desperată şi tristă şi v’aşi 
ruga, a-mi da sfat, cum* să mă port 
faţă de aşa un bărbat..
• Vedeţi voi bărbaţi, astfel varsă o 
femee inima ei faţă de altul. Că oare 
descris-a ea bine icoana bărbatului ei 
şi a ei icoană, nu o ştim. Doară o. 
priveşte Dumnezeu altcum. Dară ori 
şi cum ar fi, bărbatul nu cunoaşte, 
care răspundere poartă pentru viaţa 
lăuntrică a femeei sale.
: însă ce să spunem noi soréi noastre? 
Noi i-am aminti proverbul: „Femeea 
face pre bărbat.44 Dacă a scos ea afară 
lâtţirea cea ţapănă, pretinzătoare, 
trebué să fie cu deosebită prietenie şi 
iubire. Unde să scrie 'despre bărbat 
ca defcpre „acest bărbat44 sau „aşa 
bărbat44, este deja o despărţire mare 
în cale. Acolo mai este numai o 
punte, şi aceasta este iubirea Jceâ tare 
şi sinceră. Doară ar putea soréi şi 
acest recept ajuta în oarele, când 
bărbatul e mârăitor, ă pune pe limbă 
o pietricea netedă şi a nu o scoate 
nici de cum din gură, până nV trecut 
viforul; cu alte cuvinte ; a tăcea cu 
răbdare. Proverbul zice:

„Foarte răii stă la acea casă,
Unde găina cântă şi cocoşul cotco- 

rează."
Altcum trebuesă fie în casă, aceea 

o vede fiecare; cum ar putea de altcum 
q femee gingaş încordată petrece, dacă 
are să mai trăiască mai cincisprezece 
său treizeci şi cinci de ani la olaltă 
cu acela bărbat. Cine să facă înce
putul spre bine ? Fără îndoială acela, 
care a cunoscut paguba.

♦ MISSIUNE. |
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
1 * Botezuri în Tulea şi Sînmiclăuş.
Cu ajutorul bunului Dumnezeu am 
avut în maiu 15-lea botez în .Tulea, 
la care s'au botezat 39 suflete în 
hioartea lui Christos, după alor măr

turisire prin fratele nostru bătrîn 
Cornea.

Deasemenea a fost botez în Sîn
miclăuş în iunie 27-lea, la care s’au 
botezat 49 suflete la mărturisirea lor 
prin fr. I. Ţirban. La împărţirea cinei 
Domnului au servit fraţii Popa Ş., 
Todinca şi Pascu. Atât fraţi, cât şi 
ascultători şi privitori au fost mai 
din multe comune. Corişti din sîn
miclăuş au cântat şi am avut mare 
bucurie.

Domnul să ţină noile plante în 
grădina sa şi le crească spre onoarea
numelui său. Trimes de Popa Şandor.

Botez în Magyargorbo. In a doua 
zi de Rusalii ne-a dat Domnul o 
mare bucurie precând am avut un 
botez frumos, la care s'au botezat 18 
suflete in prezenţa unui popor nu- 
măros. Actul botezului s’a îndeplinit 
prin fr. I. Ţirban, iar cina Domnului 
s’a împăţit prin fr. M. Vicaş.

Domnul să ne ajute, ca în viitor 
să putem tot mai mare seceriş avea, 
iar plantele cele fragede le întărească 
prin mila sa. Trimes de loan iaier»

* Botez în Cincinati. America. în
ziua de 21 iulie prin ajutorul Dom
nului a avut loc o bucurie spirituală 
în adunarea noastră, când 5 suflete, 
după ce au crezut Evangeliei lui 
Ghristos Domnul, s’au botezat în nu
mele Tatălui, al Fiului şi sfântului 
Spirit, mărturisindu-şi credinţa lor 
în faţa unui public frumos.

Actul botezului s’a îndeplinit prin 
predicătorul din loc R. Igrişan.

Botezaţii sunt Maria Bojin din 
Lighet, corn. Temes; Sida Calin din 
Utvin, com. Temeş; Milton Vlad şi 
soţia sa din Aleii, com. Arad. Iorga 
Dronca din Roşia de criş com. Arad.

Domnul Iisus să binecuvinteze aceste 
5 suflete şi să le ajute, să trăiescă o 
viaţă nouă spre gloria şi onoarea 
Regelui regilor. Amin. un rost de faţa.

* Botezuri în Bonţeşti şi Buteni. Vi
neri în 2 August a fost un botez 
frumos în Bonţeşti, la care au fost 
mulţi fraţi adunaţi din tot jurul precum
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şi din ardeal, unde s’au botezat 79 
suflete rescumpărate prin sângele 
Domnului în crişul alb de fratele 
Cornea.

Asemenea a fost Duminecă în 4 
august un botez frumos în Buteni 
unde s'au botezat 65 suflete în ca
nalul Palatin, după ce au depus o 
mărturisire despre credinţa Iot în 
Iisus Christos, ca rescumpărătorul 
lor. Actul botezului s'a îndeplinit prin 
fratele Cornea. O mare mulţime de 
popor a privit acest lucru măreţ. 
Muzicanţii evangeliei încă au făcut 
ce au putut spre înfmmsăţerea luc
rului lui Dumnezeu.

Dee bunul Dumnezeu îndurare, ca 
mulţi să se trezească din somnul 
păcatului spre viaţă; iar membri cei 
noi îi sprijinească El prin Duchul 
Său, ca- să fie spre alui . mărire şi 
onoare toată viaţa şi purtarea lor.

Un partloipant

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ LECŢIUNI DE DUMINECĂ. }
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

2 Timoteiu 8, 15.
Duminecă in 1 Septombre.

35. Moartea Iui loan botezătorul.
Marca 0, 14—,9.9.

Cuvânt de aur: „Fii credincios 
până la moarte, şi-ţi voiu da cununa 
Vieţii.“ Apocal. 2, 10.

Lecţiunea de astăzi ne spune despre 
moartea ultimului profet a vechilii Ui 
testament, a unuia sfânt a Dumne
zeului nostru, a unui martor credincios 
al adevărului. Ea ne spune, cum fu 
loan botezătorul omorît. Ce sfârşit 
jalnic şi înfricoşat avu acela bărbat, 
despre care zise Iisus: „între toţi, 
care s'au născut din femei, nu este 
mai mare ca loan botezătorul!" Dară 
această moarte n;a fost nimicire, ci 
întrare în viaţa care o are Dumnezeu 
pentru ai săi în mărirea Sa. Până 
când lumea, care nu era vrednică de 
Ol, îi luă capul, încunună Dumnezeu 
acest cap- tăiat cu cununa vieţii veci-

nice. Naintea lui trăim noi. nu numai 
în corpul nostru* ci naintea lui trăieşte 
sufletul nostru nemuritor, şi-i iertat» 
să între in bucuria Stăpânului său.

Aici vedem noi: 1 Noaptea adevă
rului dasupra conştiinţei, v. 14^-16.) 
2 Un păcat tare apucat aruncă în 
pierzare, (v. 17—20.) 3 Sărbări şi pe- 
treciuri cu beuturi sunt-vremuri po
trivite la păcătuit, (v. 21—23.) 4 Nimic 
nu-i mai înfricoşat, ca ura oamenilor, 
care nu voesc a părăsi păcatul lor. 
(v. 24—29.)

Duminecă In 8 Septembrie ,

36. Trimeterea celor doisprezece.

Marcu S, 35—10,, 15.t \

Cuvânt de aur: „Gel 'ce vă primeşte, 
mă primeşte pre 'mine,', şi' bel ce mă 
primeşte, primeşte pré acela ce m'a 
trimés pre mine:* (Mateiu 10, 40.);,:

Iisus exercită activitatea'sa publică 
în mod întreit. El „învăţa“ în sinagogi; 
^predica“ Evanghelia şi „vindeca“ 
toate boalele. învăţătura lui ; era de 
sigur esplicarea cuvântului' lui Duin^ 
nezeu, prin care mişca ; El nainţe 
cunoştinţa legii- şi a, profeţilor. Pre- 
dicarea consta din prbvocarea spre 
pocăinţă şi spre credinţă către îm
părăţia sosindă a lui1 Dumnezeu. El 
vindeca pre toţi, cari îl . rugau din 
credinţă, de ori-ce boală erau cuprinşi. 
Ce o funcţiune măreaţă, plină :de bine
cuvântare era aceasta ! dară puterea 
şi vremea lui nu să ajungea* â birui 
tot lucrul. Ignoranţa (necunoştinţa) 
poporului în lucrurile dumnezeeşti era 
atât de mare, că şi dacă ar fi învăţat 
El cu zi cu noapte, -încă nu mult ar 
fi ajuns. Estinderea predicării să putea 
de El numai într’un loc face, când ar 
fi trebuit că în tot acela timp să sê 
facă în foarte multe locuri. Şi în toate 
părţile erau bolnăvi, care aveau lipsă 
de vindecare ; în tot locul erau demo- 
mzaţi, care erau : chinuiţi de dèmôni. 
Atunci se hotărî Iisus à trage şi pre 
învăţăceii săi în lucru, ca sări ajute 
şi poporul să fie binecuvântat prin 
conlucrarea lor.

Aici vedem noi : \1 îndurarea cea
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■mare a gloriosului nostru învăţător. 
4‘C. 9, .35—38.) 2 însărcinarea cea 
mare a Domnului către învăţăceii săi. 
(C. 10, 1—10.) 3 Corespunderea cea 
mare a auzitorilor Evangeliei. (vers. 
11—15.) •

. . Duminocă in 15 Soptoinbric.

37. Judecată şi îndurare.
Maiciu 11, 20—30.

Cuvânt de aur: „Veniţi către mine, 
toţi voi cei osteniţi şi însărcinaţi,' şi 
Eu vă voiii da răspuns.14 Mateiu 11, 28.

tn; ţnţreaga ţară palestina, însă mai 
ales în Galilea, a învăţat, predicat şi 
vindecat Esus 6 vreme lungă. El a 
înzestrat şi pre învăţăceii săi cu ace- 
ia-şi. putere şi destoinicie şi le-a îm
părţit aceia-şi însărcinare, după cum 
nefa arătat această Jecţiunedin urmă. 
Mai mult era Iisus activ în oraşele 
de lângă marea galileicâ. Aici a în
văţat El în toate sinagogele, în tot 
locul, a predicat şi a vindecat mulţi 
bolnavi. De oarece şi-a făcut Caper- 
naumul ca locuinţa sa, astfel era El 
aici mai mult activ, .şi aici a făcut 
El multe minuni cu bolnavii. Dară 
dacă privea El napoi la activitatea 
sa şi [privea în jur după rezultatul 
dorit,- trebuia să fie dureros întristat 
şi cu. seriositate mânios, că despre 
căinţă serioasă, pocăinţă sinceră şi 
întoarcere adevărată era puţin de ob
servat. Ei auziră cuvântul şi le plă
ceau vindecările, dară rămaseră, aşa, 
cum erau, şi trăiau mai departe în 
viaţa cea veche a păcatului. Aceasta 
l'a mişcat pre Domnul Iisus la strigări 
înfricoşate de vaiu şi ameninţări grele 
<ie judecată, că doară va auzi prin 
aceasta, cel ce are urechi, şi se va 
pocăi,.cui ya merge la inimă chiă- 
marea cea plină de iubire şi blân- 
deâţă.
. Aici vedem noi: 1 „Vaiulu cel în
fricoşat a Mântuitorului îndurat, (v. 
:20—24.) 2 Mulţămita din inimă a 
Fiului iubit, (v.: 25—27.) 3 Chiămarea 
prietinoasă a Răscumpărătorului glo- 
jio s .. (v. .28—30.)

Duuiinech in 22 Soptombrio.

38. Săturarea celor cinci mii.

Marcu <>, 30—li.

Cuvânt de aur: „Iar Iisus le-a zis.: 
Eu simt pânea' vieţii.w Ioan 6, 35.

Cu. două săptămâni mai nainte am 
văzut noi, cum a trimes Domnul Iisus 
pr.e învăţăceii săi în lucru. Ei să-i 
ajute Lui şi să. fie bietului popor lân
cezit o binecuvântare. Lecţiunea de 
astăzi ne arată revenirea apostolilor 
trimeşi. Cum umblă Iisus cu ei şi ce 
face apoi, voim a privi noi acuma la 
olâltă.

Aici vedem noi': 1 Iisus, învăţătorul 
celr înţelept a şcolarilor său (vers. 
30—34.) 2 Iisus . puternicul îngrijitor 
a poporului, (v. 35—34.)

Duiniiiecft în 29 Septembrie..

39. Gloria împărăţiei lui Dumnezeu.

Coloscni 1, 9—23.

(Repeţiro.)

Cuvânt de aur: „Acum s’a făcut 
mântuirea, tăria şi împărăţia Dum
nezeului nostru, şi puterea Christo- 
sului său.w Apocal. 12, Î0.

în capitolul de naintea noastră să 
aduce naintea ochilor noştri gloria 
împărăţiei lui Dumnezeu în colori 
splendide. Dacă am intrat noi în îm
părăţia lui Dumnezeu, aşa că Iisus 
s-a făcut Regele nostru, atunci putena 
noi cunoaşte voia lui Dumnezeu spre 
binele nostru, noi căpătăm putere, a um
bla naintea Domnului cu vrednicie, noi 
vom fi fruptiferi în fapte bune, noi creş
tem în cunoştinţa de Dumnezeu şi vom 
fi tari - şi mulţămitori. N.oi avem şi un 
Părinte în cer, care ne face potriviţi 
spre moştenire în lumină, care ne-a 
scăpat de sub stăpânirea întunere- 
cului şi ne-a strămutat în împărăţia 
luminii iubitului său Piu, prin a cărui 
sânge noi suntem '.răscumpăraţi şi 
avem iertarea păcatelor noastre. Mai 
nainte eram noi streini şi vrăjmaşi 
prin faptele noastre cele rele, dară 
acuma că suntem împăcaţi prin moar
tea. lui Christos, ne poate El arăta
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sfinţi, nepătaţi, ba neprihăniţi, numai 
dacă rămânem întemeiaţi şi tari în 
credinţă şi neclătiţi ţinându-ne de 
nădejdea Evangeliei. Ce un privilegiu 
măreţ, a fi cetăţeni în împărăţia lui 
Dumnezeu ! Această glorie a împă
răţiei lui Dumnezeu ne-au arătat lec- 
ţiunile privite în pătrarul trecut în 
diferite moduri şi din mai multe puncte 
de vedere. în scurt voim noi să le 
lăsăm a trece mai odată pe dinaintea 
privirii noastre.

1. Lecţiunea: „Necredinţa înrăută
ţită“ ne-a arătat, cum ne putem în
chide intrarea la împărăţia lui Dum
nezeu, dacă adecă în mod înrăutăţit 
şi contra ştiinţei mai bună prescriem 
diavolului, ce s’a lucrat şi îndeplinit 
prin Duchul lui Dumuezeu. Aşa să 
comite păcat contra Duchului sfânt, 
care n’a fi iertat, şi apoi trebue rămas 
departe de împărăţia lui Dumnezeu 
pe veci. Aşa o făcură cărturarii, şi 
cum sunt de Domnul Iisus dojeniţi, 
sunt ei o pildă dojenitoare pentru tot 
omul. De voim însă a fi cu Iisus în- 
tr’o legătură strânsă, atunci trebue să 
facem după cuvântul şi voia lui Dum
nezeu.

2. Lecţiunea: „Pilda despre sămă- 
nător“ ne-a arătat, cum împărăţia lui 
Dumnezeu prin cuvântul lui Dum
nezeu să plantează în inima omului. 
Deşi în multe inime, cari aud cuvân
tul, nu-i aceasta cu putinţă, pentru 
că mulţi, sunt aşa tari ca calea bătu
cită, şi alţii supraficiali, ca o scoarţă 
subţire de pământ pe loc stâncos, şi 
încă alţii' aşa împărţiţi ca un pământ 
cu rădăcini adânci de spini, aşa că 
numai o parte a ascultătorilor primesc 
cuvântul şi aduce frupt, după cum o 
face pământul bun. Dară unde inima 
prin'lucrarea Duchului sfânt s’a făcut 
un „pământ bun“, acolo este împă
răţia lui Dumnezeu cu principiile şi 
silinţele ei, acolo şi creşte fruptul cel 
plăcut a mărturisirii către Domnul şi 
a umblării spre onoarea Lui.

3. Lecţiunea: „Creştereaîmpărăţiei 
lui Dumnezeu“ ne-a arătat, cum creş
terea în sine foarte misterios-'şi lin 
merge. Înaintarea externă să poate

•vedea, dară însă-şi creşterea merge 
fără de ori-ce adăugire nainteâ sa: 
Aşa să desvoltă şi împărăţia lui Duim 
nezeu, ca creşterea paiului, aşa întrio 
inimă, ca şi în întreaga adunare a .lui 
Dumnezeu, de to t ' conform natúréi 
din începuturi mici, la lăţirea . mai 
măre, până la vremea coacerei şi în 
sfârşit secerişul.

4. Lecţiunea: „Pilda despre neghină 
între grîu“ ne-a arătat împărăţia lui 
lui Dumnezeu ca o ţarină de grîu. 
care s’a gătit în grijire, s’a sămănat 
cu grîul cel mai bun, şi apoi totuşi 
o mulţime de neghină arătând. * Eco
nomul are un vrăjmaş rău, care a 
împrăştiat noaptea neghina printre 
sămânţa cea bună. Aşa nu vedem 
noi deci nici într’un loc împărăţia lui 
Dumnezeii în curăţenia sa plănuită, 
ci în tot locul umplută cu falşificări 
şi caricature ale creştinizmului:
Dară coacerea duce la seceriş, şi des
părţire. Grîul, fiii împărăţiei, vâ fi 
adunat în mărire, neghina, fiii rău
tăţii, va fi aruncată în focul iadului.

5. Lecţiunea: „Valoarea împărăţiei 
lui Dumnezeu“ ne-a arătat, cum îm
părăţia lui Dumnezeu de unii ca din 
părere descoperit, cunoscut şi câştigat, 
pre când alţii o âflă prin căutare sîr*- 
guincioasă. în amândouă cazurile însă 
să lasă toate, pentru că ea europe
neşte cu toate şi preste toate şi în 
valoarea sa nepreţuită pe deplin în
destulează. Deşi sunt în aparenţele 
externe a împărăţiei lui Dumnezeu şi 
valori dubioase, dară mimai'până la 
timpul hotărît a deslegerii, şi des
părţirii rămânătoare, care o vor face 
îngerii, când le va da Domnul însăr
cinare la aceea.

6. Lecţiunea: „O mare neliniştită 
şi un suflet neliniştit“ ne arată, curii 
şi cetăţenii împărăţiei lui Dumnezeu 
pot fi aruncaţi de diferitele furtuni 
•ale vieţii încoace şi încolo şi strigă, 
îngroziţi, dară totuşi nu au cauză la  
aşa frică şi nelinişte, pentru că Iisus, 
Domnul şi Regele împărăţiei, e la ei 
şi cu cuvântul puterii sale poate: li
nişti toate. Dară El nu poate mimai 
stările externe linişti, ci şi iăuntrul
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unui suflet chinuit îl poate linişti,- 
când porunceşte Demonului rău un 
stai! Numai lui te încrede şi toate 
vor fi liniştite.

7.. Lecţiunea: „Cum învie fiica lui 
Iair“ ne-a arătat, cum şi boala, lipsa 
şi moartea, grija, durerea şi lacrimile 
trebue să fugă, dacă cetăţenii împă- 
răţeiei lui Dumnezeu îşi iau numai 
sborul lor la Iisus şi contra la toate 
împrejurările în încredere copilărească 
a  rămânea. Şi fii şi fiicele spiritual 
moarte le poate Iisus învia spre o 
viaţă nouă.

8. Lecţiunea: „Cercetarea în Na- 
zaret“ ne-a arătat, cât de important 
■este, a îndrepta ochiul dela părerile 
şi arătările externe la valoarea şi pu
terea lăuntrică. Cetăţenii din Nazaret 
au sîmţit puterea cuvintelor lui Iisus, 
dară să împiedicară în originea lui 
părută, de oare-ce ei îl ţineau de fiul 
lui Iosif şi al Măriei. Dela El nu 
voiau ei să primească adevărul, şi 
astfel ajunseră ei acolo, că încă să şi 
atinseră de El. Aşa o păţesc încă 
mulţi oameni, cari judecă împărăţia 
lui Dumnezeu după părerea ei externă 
şi nu după valoarea ei lăuntrică. Ei 
•o lapădă, pentru că se scandalisează 
de înjosirea ei.

9. Lecţiunea: .„Moartea lui Ioan 
botezătorul“ ne-a arătat, cum o păţi 
naintemergătorul Domnului Iisus, pen
tru că nu voia să se lase de păcatul 
mustrat. Nu i-a folosit lui nimic, că 
asculta bucuros pre Ioan şi-i urma 
In multe lucruri, totuşi să făcu ucigaşul 
lui. Petreciuri de sărbători şi beuturi, 
jocuri şi veselii sunt soţi periculoşi 
ai păcatului, care pot duce la o că
dere grea.

10. Lecţiunea: „Trimeterea celor 
doisprezece“ ne-a arătat, cât s'a silit 

;lisus, a lăţi împărăţia lui Dumnezeu. 
Deşi cele de multe ori era o activitate 
pregătitoare, care o exerciă Iisus şi la 
care însărcină El şi pre învăţăceii săi. 
Cine însă primi cuvântul cu bucurie, 
acela fu adus ;acolo, a- cunoaşte pre 
Iisus, iar când. a vsosit vremea, când

împărăţia lui Dumnezeu fu descope
rită prin Duchul lui Dumnezeu, putea 
intra în ea prin pocăinţă şi botez, 
cum era în ziua de Rusalii cazul la 
mulţi. Şi nouă ni iertat a face în 
numele lui Iisus atât lucru pregătitor 
cât şi întroducător, şi lucrarea cre
dincioasă o binecuvintează Domnul de 
multe ori bogat.

11. Lecţiunea: „Judecată şi îndu
rare“ ne-a arătat, cât de rău este, 
când oamenii să închid luminii şi 
dovedirilor minunate aîc împărăţiei 
lui Dumnezeu le lasă neconsiderate. 
Corazin, Betsaida şi Capernaumul vor 
avea a suferi mai grea pedeapsă, de 
cât Tirul şi Sidonul, ba, decât Sodoma, 
pentru că ei contra luminii cu mult. 
mai luminoasă a cunoştinţei au pă
cătuit, decât aceia păgâni o putură 
face. Dară sfatul şi planul Părintelui 
va fi împlinit şi toţi cei osteniţi şi 
însărcinaţi vor primi cu bucurie ju
gul cel bun a lui Iisus.

12. Lecţiunea: „Săturarea celor cinci 
mii“ ne-a arătat, cum şi în împărăţia 
lui Dumnezeu după lucru trebue să 
urmeze odicbna, şi cum împărtăşirea 
cu Iisus în linişte şi singurătate e 
nelipsită, dacă voim să facem cu pros- 
pătate şi résultat lucrul de vie. Deşi 
Iisus e necontenit ostenit, a păstori şi 
păşuna turma, dară învăţăceii săi au 
din când în când lipsă de desprindere. 
Şi dacă ei au să fie, care au să dee 
de mâncat mulţimii, atunci o pot 
numai face, dacă ei provisiunile, cele 
puţine le aduc Domnului. Iar ;E1 
hrăneşte poporul cel mare, pentru că 
cuvântul lui puternic e în stare a* în
mulţi şi cel puţin în mii.

Noi avem un Mântuitor mare, glo
rios, şi întPaceasta zace valoarea cea 
nepreţuită a împărăţiei vecinice a.lui 
Dumneşeu.

Pentru Duminecă ln 6 Octombrie.

40. Iisus umblă pe mare.

Marcu 6,,45—56. Cuvânt <do apr:
Matei 14,27.
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Cât simţeşti tu?
Ini run oraş din America s’a în

tâmplat, că o fetiţă, vinzătoare de 
portocale, avu a trece strada, şi tre
când ea printre mulţime scăpă corfa 
cu portocale şi le împrăştie. La aceasta 
s’au găsit apoi copii răi, cari aduDând 
portocalele fugiră cu ele, şi biata fe
tiţă rămasă plângând numai cu puţine 
portocale, cari le-au cules oamenii 
buni şi îi le-au dat. S’a adunat în- 
tr’acelea mulţi oameni şi-şi exprimau 
compătimirea lor faţă de paguba fe
tiţei. O damă creştina, care auzi pre 
un bărbat din apropierea cum să 
tânguia pentru dauna fetiţei, zise: 
„Câtă durere sâmţeşti d-ta pentru 
fetiţă ?“

„Oh, aceea nu o pot spune,“ zis el.
„Totuşi, totuşi,“ zise dama, „eu 

spre pildă simţesc durere de două
zeci şi cinci cenţi, pentru dauna 
fetiţei,“ scoase banii şi-i dădu.

Văzând ceialalţi această pildă pă
trunzătoare a iubirii simţitoare îi ur
mară pilda şi să făcu o aşa colectare, 
că să plătiră toate portocalele fetiţei, 
astfel nu avu ea nici o pagubă.

Fraţii noştri din România, cari au 
avut multe spese cu judecătoria şi 
advocaţii, au ajuns în urmă în înT 
chisoare. Acolo sunt de mai mult de 
trei luni, şi sufer, dară nu numai ei, 
ci şi familiile lor acasă sufer lipsă, 
că taţii lor sunt tocmai în vremea 
cea mai bună de lucrat şi câştigat în 
închisoare. Şi pentru ce aceasta? 
Pentru că d-lor preoţi din comuna 
lor nu le-a plăcut, că aceşti oameni 
nu merg cu ceilalţi la joc şi băutură, 
nu umblă după lume şi pe calea ne
cinstită, nici la biserică, ci să roagă 
către Părintele lor întru ascuns, în 
casă deosebită, şi aceasta i-a înfuriat 
întFatâta, că au mers cu o mulţime 
de popor, i-a atacat şi i-a bătut măr, 
trăgându-i naintea autorităţii şi după

un lung proces ajunseră — în închi-r 
soare.

Pentru aceşti fraţi s’a adunat o 
colecţiune dela aşa unii, care au avut 
o inimă simţitoare către cei întristaţi 
şi închişi pentru că s’au rugat lui 
Dumnezeu. Colecta e următoarea: 
Ioan Alda-Aldeşti (colecta adunării) 
cor. 5.60. Vas. Ciuta-Chisindia (adu
narea) 2.70. George Susan-Marosso- 
lymos 4.— Din O-Feldeâc prin I, 
Brinda au dat următorii: I. Brinda 
2.— II. Brinda 2.— G. Irhaş 2.— 
Trai. Filimon 1.— Teo. Băbuţă 5.— 
St. Cătana —. 30. G. Mogoş 1.— Trif 
Neamţu 1.— P. Jurjelea 1.— At, 
Bodia-Bpesta 2.— Nic. Baba-Arabaji, 
Romania 20.— Ioan Maier-M. Gorbo 
(adunarea) 14.— Tod. Coşer-Căcărău 
(adunarea) 19.60.— Geo. Giran-Kalo- 
tanâdas (adunarea) 6.90.— Adunarea 
Biiteni 39.10— Adunarea-Peleskefalva 
10.72.—Hosszuliget-Dem. Mihelle 3.— 
şi Fekete Gyula 2.

Aceştia au simţit până acuma du
rere şi compătimire pentru cei păgu
biţi. Dară de acuma nainte cari mai 
voiesc a avea simţ de durere, în bani 
gata, pentru fraţii noştri suferitori? 
Domnul să dee acest simţ de com
pătimire încă multor iubitori de ade
văr 1 Alte ajutoruri pentru această 
cauză primeşte şi cvitează bucuros 
V. Berbecar, K6rosb8keny Arad m.

Sfaturi bune.
Am primit nişte sfaturi* de cari ar 

fi foarte bine, să facem întrebuinţare. 
Spre pildă cei ce cetesc biblia, sau 
dictează cântări, ori că le şi cântă, 
ar fi de dorit, să le spună lămurit jşi 
cât să poate a folosi gramatica cea 
destul de simplă, în care scriem. Iar 

• de merge cineva în alte părţi, ar face 
foarte bine, dacă ar lăsa dialectul 
acasă, adecă cum să vorbeşte în unele 
şi altele părţi, şi cât să poate, să 
vorbească aşa, cum şi ceteşte.

Fraţii sunt rugaţi —cari au ciasuri— 
să se lese de căutatul ciasului mai pe 
toată minuta.în serviciu, că cu «aceea 
numai dovedeşte că nu-i pasă inilit
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de cele cetite şi vorbite. — Surorile 
sunt rugaţe, a purta vestminte mai 
aşezate, ea să nu fim..siliţi, a lua 
măsura uşii la adunare , de pe ele. 
Foarte bun sfat! Cifie - vrea să-l ur
meze?

Mai odată am recomanda tuturor 
adunărilor (mai mari, unde să ţine 
de regulă botez), să aibe şatre pentru 
schimbare la botez şi cel-puţin 6 Îm
brăcăminte anume pentru acest scop 
făcute. •

' Trimese de V. Popoviciu.

De aceste sfaturi ar mai înnapo în 
foiţa noastră. N’ar voi care-va, sau şi 
mai mulţi dintre fraţii noştri mai bătrîni 
şi mai păţiţi să trimeată sfaturi bune, 
folositoare? (Redacţia.)

Americanii cei practici.

trimişi. La rambursa sa urni spesele cu !4(> 
flj. la exemplar, caro lucii are a purta prpj 
curatorul; la bauiî-nainte trimişi trebuo cu 
10 111. de exemplar. mai mult trimis pentru 
spesele poştale -panii la (î exemplare!’ 
Cine procurii mai mult de (5 exemplare, nu 
plătQsţc». 'ijimica pentru postii. Revinzutoril 
capiit̂ i,f<tlirpii cuin' procureazii, rabat cores
punzător, tfise aii. a plaţi şi portul poştal.

. Comandclo şi bauiî sii se tiimeatii la ad-. 
roşa: Wefker József Budapest Vil.. Hársfa-u. 33.

La trimiterea hanilor treime- totdeauna 
scris,’cii pentru ce sii trimit: pentru ..AdevAml“ 
sau pentru cărţi. La banii pentru cărţi o de 
ajuns ascria şi numai nunuivul contului 
(Számla).

Aceste ciirtt s’au tăcut cu "rolo spese, 
deoarece acuma e plata lucratorilor cu binişor 
mai mare ca mai nainte, şi aceasta a cau
zat şi rădicarca preţului cărţii: Sperăm, ci» 
fraţii vor folosi cat de mulţi această carte, 
însă să nu cugete cineva, cii această carie 
ar fl epa cu note; aceea n încă ln lucru,'de 
oaro-ee en pretinde cu mult mai multă vreme 
şi nu va fl irata nici pe toamna viitoare.

Americanii fac acuma canalul numit 
Pauama, care taie america centrală 
şi leagă la olaltă Marea atlantică cu 
Oceanul cel mare. Această alcătuire 
minunată a technicei trebue să fie 
gata pe anul 1913. Americanii aplică 
la acest lucru oriaş numai lucrători 
reţinători (cari nu beau nici un fel de 
beuturi îmbătătoare). Omul aceea ar 
crede, că pe lângă aşa condiţiune nici 
un om nu s’ar căpăta şi pe lângă 
toate aceste este âcolo o mulţime de 
lucrători din 33,000 de oameni. Aceştia 
capătă numai apă răcorită cu ghiaţă 
ca prospătare. Deşi în acela ţinut, unde 
să zideşte canalul, e foarte mare căl
dură, tojtuşi abea să află între lucră
tori câte un bolnav.

Din „Ne osOggedJ el.“  ,

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦$
I  P U B L I C Ă R I .  |

Din „Cântările Sionului“ a apărat ediţia cea 
nonă, care să poate căpăta ln diferite legă
turi, precum în pânză, în piele şi in pielo 
aurită. Preţurile sunt:

ln pânză legată . . . .  Cor. Í.60 
Legată In piele .. . • • » f  fV ..

-Legată In piele şi aurită. ,»
' Procuratorilor necunoscuţi să trimet numai 

eu raraburşă (utánvét),, sau pe banii munţo

..Cântările Sionului“ ”,nima omu,uî“’ »şta«s:„ u u iu u i iui UIUIIU1UI ca<l ])entn i 1911 [jbljî

şi testamente şi alto cărţi religioase precum şi 
cărţi de cântări să pot comanda la: V. Berbecar 
Körösbökény Arad-m.

Două creştine tinere ar vrea sa se bage
— ■ In slujbă la căsi

creştineşti, dacă s’ar găsi loc pentru ele. 
Adresa o: Niga Torosca Nagylak Csanâd m.

0  SOră Singură aro mulţi copii, din cari ar 
■ da un fiu do 8 ani şi o fiică
de 12 ani la careva frate, de tot. Să poate şti 
la Voştinar Traiân Brad.
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H a r m o n u r i ♦
t

♦♦ BUNE să pot procura la ,  ’ ♦
♦
♦ V. Berbecar Körösbökény, Arad-m. *
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Cereţi catalog! ♦
t»
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rşa (utánvét;, - &a.u • ___ ■ ■ _
Magyarországi Baptisták Könyvnyomdája Budapest, VII., Hársfa-u. 33. -  Tolefon 185-M .


